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Adrian Ursu: Bună seara doamnelor şi domnilor, bun găsit la Ora de Foc. 

Evenimente în derulare, întâlnirea preşedintelui Traian Băsescu cu premierul Emil Boc şi 
lideri importanţi ai PD-L se întâmplă chiar în aceste momente. Continuă seria de discuţii 
secrete ale şefului statului cu liderii PD-L în încercarea de a găsi o soluţie. Pentru ce? 
Încercăm să aflăm şi noi. Va fi schimbat premierul Emil Boc, care sunt numele vehiculate 
sau e bătălia finală a lui Traian Băsescu pentru a păstra sau prelua controlul asupra PD-L, 
partid care a devenit rebel în ultima vreme. 

Oana Stancu: Trei runde de discuţii ar fi avut Traian Băsescu începând de 
duminică seara şi până în aceste momente cu preşedinţii de filiale judeţene ale PD-L. La 
cea de azi-noapte care ar fi durat până la 4 dimineaţa ar fi participat şi Emil Boc, Vasile 
Blaga, Radu Berceanu şi Adriean Videanu, aşa-zisă tripletă BVB din PD-L. De ce îi e 
frică lui Traian Băsescu e întrebarea serii.  

Adrian Ursu: Mai ales că au fost trei ieşiri publice ale şefului statului în care 
mesajele erau clare. O încercare de a intimida tot ce înseamnă adversari ai momentului, ai 
şefului statului. Trei interviuri în mai puţin de o săptămână ale şefului statului. De-aici şi 
întrebarea de ce îi este frică lui Traian Băsescu. vă spunem însă şi o poveste frumoasă, de 
iubire, care durează de cinci ani, firesc, ea se aniversează chiar astăzi, 14 februarie. Este 
povestea de iubire dintre Elena Udrea şi partidul prezidenţial, PD-L. De cinci ani este 
membru al PD-L Elena Udrea. Nici nu vă vine să credeţi când a trecut timpul. Vă arătăm 
noi în ce fel a trecut. Spunem bună seara invitaţilor din prima parte a Orei de Foc. Bun 
venit alături de noi domnului Adrian Năstase prim-ministru al României, bună seara… 

Adrian Năstase: Bună seara. Fost prim-ministru. Nu sunt pe listă din câte am 
înţeles, pe noua listă… 

Adrian Ursu: Pe noua listă nu v-am găsit. Sunt însă oameni din PSD care apar pe 
această listă, cel puţin două nume.  
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Oana Stancu: Bun găsit şi profesorului Daniel Barbu, politolog, Facultatea de 
Ştiinţe Politice.  

Daniel Barbu: Îl vom saluta în curând şi pe profesorul Andrei Marga, de la Cluj.  
Adrian Ursu: Până atunci mergem la corespondentul RTV, care se află chiar 

lângă vila unde s-au adunat liderii PD-L la această întâlnire de taină cu preşedintele 
Traian Băsescu. A mei ieşit vreun zvon peste porţile vilei? 

Reporter: Bună seara. Încă nu. Nimeni nu a părăsit locul de întâlnire. Am putea 
spune că vorbim despre a treia rundă de astfel de întâlniri. Întâlniri care au început aseară, 
pe aceeaşi temă, se caută o soluţie pentru viitoarele alegeri interne din PD-L. Data 
convenţiei naţionale este deja stabilită pentru 14 mai. Ar urma să fie validată această dată 
în şedinţa de sâmbătă a consiliului naţional de coordonare. Ştim însă că există o serie din 
liderii PD-L care vor devansarea datei convenţiei, la care se va alege noua conducere. 
Probabil că această decizie depinde şi de discuţiile care se poartă în aceste zile între toate 
părţile pe care le-am enumerat până în acest moment. Se caută aşadar o soluţie pentru 
viitoarea conducere care să fie agreată de toate părţile, o soluţie care să contribuie la 
unitatea partidului pentru următorii patru ani. În acest context am văzut deja că una din 
soluţiile luate în calcul a fost făcută public, am aflat-o dimineaţă din interviul pe care l-a 
acordat preşedintele Traian Băsescu şi de asemenea din declaraţiile făcute de secretarul 
general adjunct, Gheorghe Flutur şi de altfel şi din declaraţiile altor lideri ai PD-L. Acea 
soluţie care prevede despărţirea funcţiei de preşedinte de partid de cea de premier. În 
acest context cei care au participat la discuţii în aceste zile au analizat şi au căutat 
variante de posibili înlocuitori pentru Emil Boc. S-au căutat doar variante de eventual 
premieri tehnocraţi, independenţi. Şi aici am putea aminti şi câteva din numele 
vehiculate. Nu sunt o noutate pentru noi. Practic am auzit aceste nume de fiecare dată în 
PD-L, atunci când s-a vorbit despre funcţia de premier. Cei din zona BNR, vorbim de 
Mugur Isărescu, Lucian Croitoru, Florin Georgescu, Călin Georgescu şi avem şi un nume 
care e deja în guvern în acest moment, un alt independent, este vorba despre actualul 
ministru al Justiţiei, Cătălin Predoiu.  

Adrian Ursu: Mulţumim Cristina. Pare să fie tot o şedinţă lungă aşa cum a fost şi 
cea de azi-noapte de care vorbeai şi tu, despre care aminteam şi noi. Îl salutăm pe 
profesorul Andrei Marga în legătură directă cu noi de la Cluj. Bună seara. 

Andrei Marga: Bună seara tuturor. 
Adrian Ursu: Domnule Adrian Năstase, o încercare reală de a-l înlocui pe Emil 

Boc sau o bătălie doar pentru a prelua controlul într-un partid care s-a răzvrătit în ultima 
vreme? 

Adrian Năstase: În primul rând m-a impresionat imaginea pe care aţi transmis-o 
de la întâlnire. Părea cumva un firewall, un zid despărţitor faţă de incendiile din PD-L. 
Este clar că nu mai există nici un fel de legătură între ceea ce face Traian Băsescu în 
momentul de faţă încercând să-şi aranjeze echipa de conducere, într-o structură care nu 
mai are legătură cu ce se întâmplă în afara acestui zid. Pe de altă parte, pentru că aţi 
vorbit de aniversări celebre daţi-mi voie să vă rog să aniversăm, să pregătim o aniversare 
pentru luna mai când va avea loc congresul PD-L, se vor împlini în 18 mai 10 ani de când 
a fost adoptată moţiunea România puternică, România social-democrată… 

Oana Stancu: În care a fost ales Traian Băsescu preşedinte al PD. 
Adrian Năstase: Iată, formula socialistă pe care a susţinut-o, ca să folosesc 

termenii utilizaţi de Traian Băsescu. Traian Băsescu a ajuns preşedinte ale PD cu o 
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formulă care acum ne sună foarte apropiat. Cel puţin nouă, în stânga eşichierului politic. 
Dar asta ne arată pe de altă parte gradul de făţărnicie cu care în ultima vreme Traian 
Băsescu i-a obişnuit pe toţi. Şi ca să vă răspund la întrebare, este evident că maurul şi-a 
făcut datoria, vorbesc de maurul Emil Boc şi el va fi aruncat peste bord. Se încearcă o 
soluţie în care Traian Băsescu se refugiază mai curând în zona partidului pentru care vrea 
să-şi asigure controlul. 

Oana Stancu: Aţi folosit un cuvânt, incendiu… vreau să-l întreb şi pe domnul 
profesor Marga, şi pe domnul profesor Barbu, ce-a luat foc zilele astea. Că părea să fie 
dimpotrivă, o distanţă între Traian Băsescu şi PD-L. Acum se întâlnesc de trei ori în 24 
de ore. 

Adrian Ursu: Ba chiar vă prezentăm declaraţia făcută luni de Traian Băsescu la 
TVR, când era atât de supărat pe PD-L încât o să vedeţi ce spunea.  

 
Traian Băsescu: Trebuie să recunosc că au marcat şi o atitudine de dispreţ 

pentru ceea ce i-am rugat să facă în interes naţional. Şi am luat notă de chestiunea asta. 
Am luat notă şi de lipsa de apetit a conducerii partidului, de a-i mobiliza să fie prezenţi, 
şi de lipsa de apetit a şefilor de grupuri de a-i mobiliza să fie prezenţi, şi de lipsa de 
apetit a şefului de grup de a negocia cu celelalte partide un vot corect. 

Reporter: Ce înseamnă că aţi luat notă? Ce consecinţe vor avea avea această 
notă? 

Traian Băsescu: Relaţiile mele cu ei. Ştiu că nu mai pot avea speranţe să-i rog 
prea multe lucruri. 

Reporter: Deci veţi renunţa să faceţi ce-aţi făcut săptămâna trecută, să mergeţi 
la grup să discutaţi cu parlamentarii. 

Traian Băsescu: Da. 
 
Adrian Năstase: Iertaţi-mă, dacă ne permite domnul Marga, dom’ne, trebuia să 

notaţi acolo, individul care vorbea avea ca funcţie în stat pe aceea de preşedinte al 
României. Eu cred că lucrul ăsta trebuia spus. E o deturnare absolut incalificabilă a ceea 
ce înseamnă poziţia de şef al statului. Ne-am obişnuit într-atât de tare cu aceste excese, 
derapaje constituţionale încât ele pe fond nu ne mai deranjează. Sau în fine, pe unii dintre 
noi. Este un lucru grav. Extraordinar de grav. Iar acum Traian Băsescu practic a lăsat 
deoparte chiar şi aparenţele şi funcţionează ca un fel de vătaf al PD-L. Este grav, trist şi 
practic cel care a adus în ţară sărăcia, a dezvoltat corupţia şi a generat tot acest haos este 
cel care acum, din disperare, aleargă din şedinţă în şedinţă cu PD-L încercând să-i dea 
afară pe unii, să-i pună pe alţii să continue acest regim care este absolut dezastruos. 

Oana Stancu: Domnule Marga, ce-a luat foc?  
Andrei Marga: Eu aş atrage atenţia asupra altui aspect. Sigur, noi suntem toţi 

tentaţi să ne socotim cetăţeni onorabili şi să ne tratăm cu tot respectul, ceea ce-i normal să 
fie. Dar trebuie spus un lucru cetăţenilor, pentru că se vede bine. Traian Băsescu a trecut 
prin multe lucruri. A fost la transporturi, a fost primar de Bucureşti, s-a ocupat de 
sănătate, de educaţie, putem enumera multe domenii. Să ne uităm bine ca cetăţeni. Peste 
tot a lăsat un dezastru. Ne pare rău să spunem ca cetăţeni pentru că vrem să trăim într-o 
ţară în ordine, însă pe unde a trecut el din păcate n-a ieşit nimic. De aceea nu se poate 
pune bază pe ceea ce spune el. De altfel aş spune aici o chestiune destul de 
neconfortabilă. El aplică un principiu care în anii 30 s-a aplicat copios. Azi e azi, ieri a 
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fost ieri. Principiu care a dus la a relativiza orice angajament încât să se plieze pe orice 
conjunctură. Din păcate, chiar săptămâna asta el a făcut declaraţii diferite. La un moment 
dat pentru ce se întâmplă în vămi el căuta regina printre politicieni, acum vedem că o 
caută printre sindicalişti. Nota bene. Nici o soluţie nici alta nu are acoperire dar depinde 
ce toane are şi pe cine vrea să lovească. Pentru că ţinta lui este din păcate este să dea o 
lovitură. Acum, evident, dumneavoastră m-aţi întrebat de unde vâlvătaia, de unde focul. 
Să spunem clar, orice cetăţean îşi dă seama că România este într-o derivă. Dacă mergi în 
afara României îţi dai seama şi mai acut. Din păcate în România nu facem destule 
comparaţii. Dar să vedem puţin cum arată PD-L la o comparaţie. Să ne întrebăm unde 
este un program al acestui partid? Îl căutăm zadarnic. Probabil că e în acea rezoluţie de 
care amintea domnul Adrian Năstase, poate că a rămas acolo. Oricum, de-atunci încoace 
nu a mai venit vreun document. Care sunt opţiunile acestui partid? Păi nu există opţiuni 
ferme, există declaraţii de televiziune şi cu aceasta se încheie totul. Şi să observăm un 
fapt. De când PD-L este la guvernare dând primul ministru, România merge în jos cu paşi 
foarte mari. Eu cred că în sfârşit Traian Băsescu şi-a dat seama din ceea ce se întâmplă în 
nordul Africii că e periculos, doi, evident şi UE i-a atras atenţia că nu aşa se guvernează. 
Şi noi ştim din multe surse că aşa se întâmplă lucrurile… 

Adrian Ursu: Credeţi că i-a atras UE atenţia? 
Andrei Marga: Din când în când i se atrage atenţia, bineînţeles. Şi atunci 

vâlvătaia vine din faptul că-şi dă seama că e în pericol. El vrea să reconstruiască în felul 
lui partidul pentru ca să-l poată din nou instrumenta în favoarea salvării lui. Trebuie spus, 
soluţia naturală în situaţia în care a fost adusă România este plecarea domnului Traian 
Băsescu, liniştită, ca orice cetăţean matur. Or sigur, el nu acceptă aceasta şi atunci mai 
încearcă tot felul de lucruri. Spre fericirea situaţiei, oameni de bună calitate care în mod 
sigur s-ar angaja în aceste roluri, de prim-ministru etc., nu doresc să intre cu majoritatea 
care este şi să lucreze cu Traian Băsescu. pentru că până la urmă orice cetăţean trebuie să 
fie gata să facă sacrificii pentru ţara lui. Însă vedem bine că oameni de bună calitate de 
fapt nu pot să lucreze cu el şi de aceea declină orice ofertă. 

Oana Stancu: Domnule Daniel Barbu de ce să vrea Traian Băsescu să-l schimbe 
pe Emil Boc? S-a spus că e premierul ideal pentru Traian Băsescu, disciplinat, aplică 
măsurile de la Cotroceni fără să critice, fără să schimbe măcar vreo umbră pe figură. În 
acest moment Traian Băsescu potrivit presei din această seară ar fi discutat deja cu 
Mugur Isărescu pentru a-l ruga a nu ştiu câta oară să preia funcţia de prim-ministru, de la 
BNR deja a fost ofertat Lucian Croitoru, se pare că şi Valentin Lazea ar putea fi o ţintă… 

Adrian Ursu: Florin Georgescu de asemenea ar mai fi fost una din variantele lui 
Traian Băsescu în întâlnirea de azi după-amiază cu guvernatorul BNR, când i-a cerut 
mâna poate şi a unor colaboratori ai săi. Se pare că nimeni din BNR n-a acceptat, nici 
domnul Cristian Popa, un alt colaborator al guvernatorului Isărescu şi nici Eugen 
Rădulescu. Pe listă de asemenea au mai apărut numele lui Cătălin Predoiu, actualul 
ministru al Justiţiei, socotit independent pentru că a renunţat la calitatea de membru PNL 
când a fost păstrat în guvernul Emil Boc şi desigur un nume care apare frecvent, ori de 
câte ori se vorbeşte de un tehnocrat în poziţia asta, Mihai Tănăsescu, actualul 
reprezentant al României la FMI. De aceea spuneam că doi apropiaţi ai PSD sunt în 
această listă. 

Oana Stancu: Şi ar mai fi un nume vehiculat, cel al lui Călin Georgescu. Este 
secretarul general al Asociaţiei Române pentru Clubul de la Roma. De-aici legătura cu 
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guvernatorul Isărescu care e preşedintele acestei structuri. Poate dumneavoastră domnule 
Adrian Năstase ne puteţi spune câteva lucruri despre domnul Călin Georgescu. Până 
atunci domnule Daniel Barbu de ce să vrea Traian Băsescu să-l schimbe pe Emil Boc? 

Daniel Barbu: Eu personal cred că nu vrea. E o ipoteză neverificată. S-a evocat 
aici faptul că nu putem avea întotdeauna încredere în ceea ce spune azi preşedintele 
Traian Băsescu, n-are nicio relevanţă pentru ieri sau mâine. Eu nu contest că jurnaliştii ar 
fi putut afla că domnul Traian Băsescu a discutat cu unul sau cu altul de la BNR sau din 
afara ei ideea unui mandat de prim-ministru. Dar mie mi se pare că Emil Boc este 
inamovibil şi mi se pare nu în temeiul unei ştiinţe foarte elaborate, ci în temeiul bunului 
simţ. Orice schimbare de guvern în această clipă după ce s-a format USL cu un UDMR 
care nu mai e atât de unanimă pe cât a fost în urmă cu două-trei săptămâni în susţinerea 
guvernului, s-a văzut acum două-trei zile, cu un UNPR care e derutat complet de condiţia 
în care s-ar putea afla într-o schimbare de guvern… mi se pare că orice încercare de a-i 
cere demisia lui Emil Boc echivalează cu o sinucidere. Emil Boc este inamovibil. Nu 
Traian Băsescu a lansat în discuţie săptămâna trecută chestiunea separării statutare între 
funcţia de preşedinte şi cea de prim-ministru. El reacţionează. E un excelent tactician, nu 
e un strateg. Toţi ştim asta. Reacţionează dând impresia că Emil Boc ar putea fi victima 
schimbării când, ceea ce vizează cu adevărat preşedintele Traian Băsescu este un anumit 
aranjament în jurul viitorului preşedinte al partidului. Nu m-ar surprinde ca peste trei zile 
după matură chibzuinţă preşedintele Traian Băsescu să ne spună că de fapt ar fi o enormă 
greşeală să separeu funcţia de prim-ministru cu cea de preşedinte al PD-L.  

Adrian Ursu: Interesant punctul dumneavoastră de vedere domnule profesor 
Daniel Barbu. Cotidianul Evenimentul Zilei care în urmă cu o oră jumătate prezenta în 
regim de breaking news informaţia în legătură cu înlocuirea lui Emil Boc de către şeful 
statului, a revenit în urmă cu jumătate de oră cu dezminţiri din partea unor lideri PD-L 
care se jurau că nici vorbă de aşa ceva. Domnule Adrian Năstase, am prezentat nişte 
nume de posibili succesori din galeria independenţilor.  

Adrian Năstase: Eram tentat să intervin în mai multe rânduri. Toate lucrurile 
astea par aşa, pare că ne aflăm pe corabia nebunilor. Dar de fapt doar unii joacă în piesa 
asta, ceilalţi sunt spectatori, stau pe mal. Ştiţi probabil că şi ultima navă din pachetul 
acela de care s-a ocupat ca ministru Traian Băsescu, şi aceea a fost arestată prin Gibraltar. 
Dar ceea ce-i important în această poveste – şi aici domnul Daniel Barbu are perfectă 
dreptate – Traian Băsescu se găseşte într-o situaţie imposibilă. Este de fapt furculiţa pe 
care într-un fel la şah o ai atunci când ai de ales între două variante. Dacă renunţă la şeful 
guvernului el de fapt renunţă la resursele care pot să reprezinte muniţia pentru alegeri. Şi 
în acelaşi timp la controlul desfăşurării procesului pentru alegeri în ţară şi în străinătate. 
Dacă însă renunţă la partid pierde controlul într-o zonă în care de fapt pe termen mediu şi 
lung pierde totul. Şi atunci această situaţie îl duce în acest moment de disperare în care 
încearcă să găsească o soluţie. Şi e posibil ca până la urmă domnul profesor să aibă 
dreptate şi anume să nu se întâmple absolut nimic. Dar asta înseamnă de fapt o presiune 
extraordinară de a ţine capacul pe această oală în clocot. Şi situaţia într-un fel, păstrarea 
(…) poate să creeze şi mai multe probleme. Or, de-aici nervozitatea de care aţi vorbit şi 
în definitiv o situaţie imposibilă din punct de vedere constituţional. Pentru că de fapt şeful 
statului care ar trebui să se ocupe de problemele cetăţenilor români, de situaţia din spitale, 
de situaţia legată de piaţa muncii… ceea ce este până la urmă orizontul firesc al 
preocupărilor în momente atât de complicate, într-o perioadă în care în mod evident se 
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vede clar că politica de austeritate aşa cum a fost ea gândită în aceste luni nu a făcut decât 
să amplifice problemele care sunt în ţară. Ei bine, el se ocupă de problemele unui partid, 
de problemele… de căutarea unui şef de guvern de parcă ar discuta de căutarea unui 
administrator pentru vreuna din firmele sale sau ale celor din clientela PD-L. Este 
inadmisibil. Este trist iar din afară bănuiesc că lucrurile astea se văd absolut îngrozitor. 

Adrian Ursu: Această discuţie este pusă şi sub semnul supărării pe care i-a 
pricinuit-o lui Traian Băsescu votul conducerii PD-L. Chiar azi biroul permanent naţional 
al PD-L ar fi trebuit să decidă în privinţa excluderii din partid a lui Daniel Păsat, 
deputatul care e cercetat pentru şantaj. 

Adrian Năstase: Dacă lucrurile astea ar fi fost valabile ar fi trebuit ca Traian 
Băsescu să fie exclus din partid la alegerile din 2004, n-ar fi putut candida, în felul ăsta n-
ar fi ajuns preşedinte ca să ceară acest lucru.  

Adrian Ursu: Este un excurs istoric interesant, bazat pe date istorice corecte. 
Adrian Năstase: Dar vedeţi cât de amuzantă e situaţia şi cât de incredibil de 

şarlatan este de fapt acest personaj pe care-l vedem în ultima vreme atât de des la 
televizor, dând lecţii de morală. 

Oana Stancu: Este eticheta pe care o puneţi dumneavoastră. Potrivit unui lider de 
filială citat de Gândul, preşedintele Traian Băsescu ar fi vrut să ştie de la PD-L 
următoarele: dacă-l mai vor pe Emil Boc la partid şi la guvern, dacă mai susţin actualul 
guvern, dacă mai vor să fie la guvernare şi dacă ar fi de acord cu varianta Emil Boc la 
partid şi premier independent. Cum vi se par aceste întrebări puse de Traian Băsescu 
celor de la PD-L? Dar îmi răspundeţi după 20 de secunde de publicitate.  

Andrei Marga: E în stilul retoricii… 
Oana Stancu: Am revenit. Domnule profesor Andrei Marga? 
Andrei Marga: Spuneam că-i în stilul lui Traian Băsescu să creeze la început o 

retorică care dă impresia unei consultări. El nu face consultări, să fim clari. Însă, în 
legătură cu situaţia lui Emil Boc mă rog, trec peste mediocritatea administraţiei Emil Boc 
şi incompetenţa vizibilă care deja e o temă publică. Aş spune însă următorul lucru. şi eu 
înclin să cred că el va încerca să-l ţină pe Emil Boc până la capăt pentru că dacă Emil Boc 
pleacă s-ar putea să plece şi Traian Băsescu destul de repede. Vă daţi seama că orice 
prim-ministru ar veni ar avea totuşi o părere personală, una măcar, suficientă ca să se 
despartă de Traian Băsescu. deocamdată acum e un prim-ministru care n-are nicio părere 
personală. Nota bene, din fericire noi ştim că pentru el e greu să aibă păreri personale în 
general. Dar asta-i o altă discuţie. De aceea cred că Traian Băsescu până nu vedem fapte 
contrare, va încerca să consolideze cât se poate consolida în jurul lui Emil Boc şi 
împotriva eventual lui Vasile Blaga care este mai independent. Inevitabil mai 
independent. Chiar dacă se pot discuta multe lucruri. Cred că asta-i încercarea din această 
seară a lui Traian Băsescu. dacă va ieşi şi altceva va fi bine pentru această ţară. Pentru 
această ţară va fi foarte bine dacă se face schimbarea guvernului. La noi sigur, este o 
melodie desuetă, aceea după care dacă schimbăm guvernul e criză politică. păi mai mare 
criză politică ca acum, mai adâncă criză economică ca în acest moment când mai vrem să 
fie în România? Schimbarea guvernului poate oxigena un pic România. Dar nu-i destul să 
schimbi guvernul. Trebuie schimbată paradigma guvernării cum se spune. Trebuie 
schimbat întregul sistem al actualei puteri pentru că ea nu face decât să antagonizeze 
oamenii, să-i pună pe tot felul de teme care mai de care mai secundară în raport cu 
agenda principală a ţării.  
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Adrian Ursu: Vă reamintim că la această oră se desfăşoară la una dintre vilele de 
protocol ale RA-APPS întâlnirea lui Traian Băsescu cu premierul Emil Boc şi lideri 
importanţi ai PD-L. Se caută acolo o soluţie. Presa vorbeşte despre o eventuală înlocuire 
a lui Emil Boc dar şi despre bătălia internă din PD-L pe care Traian Băsescu încearcă s-o 
câştige în favoarea sa. Corina Drăgotescu în legătură telefonică cu noi. Sărut mâna. 

Corina Drăgotescu: Bună seara.  
Adrian Ursu: Veşti dinspre vilă, ai ceva informaţii suplimentare? 
Corina Drăgotescu: Doar zvonuri şi văd că ultimele ştiri pe care le-am auzit sunt 

în jurul unor persoane care ar putea eventual să-l înlocuiască pe Emil Boc. Este destul de 
neclar dacă în interior se vorbeşte lucrul ăsta sau acestea sunt doar zvonurile din afară. 
Cert este că sunt nume din zona economică, persoane care ar putea să-l înlocuiască şi ar 
avea un sens dacă ar face mişcarea asta pentru că şi-ar salva partidul de suflet şi în acelaşi 
timp ar putea să controleze şi guvernul. Ar controla şi partidul şi guvernul. 

Adrian Ursu: Oarecum un personaj, nu ştiu… să luăm unul din numele 
vehiculate, precum Mihai Tănăsescu. Traian Băsescu ar avea controlul asupra guvernului, 
crezi? 

Corina Drăgotescu: Ar avea control. Oricum controlul asupra guvernului este al 
FMI. Iar linia pe care va merge Tănăsescu este linia FMI, este linia acceptată de Traian 
Băsescu, aşa că şi-aşa, în momentul de faţă ce poţi să mai obţii de la guvernul ăsta? 
guvernul ăsta şi-aşa şi-a vândut ţara cu totul FMI aşa că toată atenţia trebuie asupra 
viitorului guvern, asupra candidaţilor de la locale. Iar dacă Traian Băsescu nu obţine 
controlul asupra partidului pe care e în pericol să-l piardă din cauza mişcării pro-Blaga, 
mişcare foarte puternică în partid, atunci va pierde controlul pentru următoarea perioadă 
asupra partidului. 

Adrian Ursu: Mihai Tănăsescu a infirmat în urmă cu puţine minute informaţia, 
spunând că nu l-a contactat nimeni pentru a-i propune acest lucru. se află la Washington, 
acolo unde-şi face treaba ca reprezentant al FMI. Vorbeai despre Vasile Blaga şi poziţia 
acestuia în PD-L.  

Corina Drăgotescu: Numele pe care eu le cred, care consider că sunt mai 
credibile, sunt Predoiu şi Lazea de la BNR. Pentru că în felul ăsta se şi leagă foarte bine 
cu discuţia de azi de la BNR care evident, spun surse din BNR, nu a conţinut nici o 
secundă o discuţie despre un viitor premier.  

Oana Stancu: Corina Drăgotescu, de ce ar fi atât de preocupat Traian Băsescu de 
posibilitatea ca Vasile Blaga să preia preşedinţia PD-L? 

Corina Drăgotescu: Pentru că aşa cum am spus, ar pierde orice control asupra 
PD-L şi Traian Băsescu are convingerea fermă că Vasile Blaga şi cei vechi din partid, 
baroni sau cum vreţi să-i numiţi, oameni în vârstă, nu pot să ducă partidul în direcţia în 
care ar dori domnia sa. Deci e ferm convins că lucrul acesta nu s-ar putea întâmpla din 
cauză că sunt oameni care au în spate un trecut contestat, pentru că nu sunt suficient de 
tineri ca să fie şi mai cruzi, să creadă orice, să înghită orice, pentru că pot să-şi aranjeze 
un viitor foarte bun pentru ei şi cei din jurul lor şi asta înseamnă înlăturarea celor veniţi o 
dată cu ruperea PNL. Nu uitaţi că PD este un partid care este rupt nu doar de o cratimă, 
este un partid rupt de două grupări, este între două grupări. Gruparea veche pedistă şi 
gruparea nouă. Şi ştiţi bine care sunt exponenţii. Or, exponenţii acestei grupări noi 
susţinută permanent de Traian Băsescu nu-şi găsesc acum locul în noua structură de 
conducere a PD-L care se prefigurează în acest moment. Şi ar fi o înfrângere şi pentru 
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Traian Băsescu. nu cred că-i pasă lui mult că Monica Macovei nu-i iubită de colegi sau 
nu se pupă pe profilul actual al pedelistului. Pur şi simplu ar lua-o ca pe o înfrângere 
absolut personală. Şi de-aici şi bătălia şi evident, vrei să controlezi teritoriul, vrei să 
controlezi cine va fi în alegerile locale pe listele de alegeri pentru primării, pentru 
comune şi mai ales pentru oraşe. Pentru că în felul ăsta controlezi generalele. 

Oana Stancu: Mulţumim Corina Drăgotescu. Vasile Blaga, cel care zilele trecute 
îi dădea o replică fără precedent lui Traian Băsescu, sunt prea vechi ca să primesc ordine 
de la cineva în acest partid, fie şi de la Traian Băsescu, i-a mai dat o replică în această 
seară cu câteva minute în urmă la TVR. După câteva minute de pauză vă spunem care-i 
această replică. Domnule profesor Daniel Barbu voi aştepta punctul dumneavoastră de 
vedere. Am revenit la Ora de Foc. Vasile Blaga i-a mai dat o replică lui Traian Băsescu. 
„Ca să vorbeşti de un înlocuitor de premier, Emil Boc ar fi trebuit să-şi dea demisia şi nu 
suntem în această situaţie”.  

Adrian Ursu: Reamintim că la Vila Lac 1 se desfăşoară în aceste momente o 
întâlnire care a început acum o oră jumătate, poate chiar două, între Traian Băsescu, 
premierul Emil Boc şi lideri locali şi din conducerea centrală a PD-L. Se vorbeşte despre 
un posibil înlocuitor al lui Emil Boc. Ar fi avut loc chiar şi o întâlnire la BNR între 
preşedintele Traian Băsescu şi guvernatorul Isărescu. Acesta ar fi declinat oferta făcută de 
preşedintele Traian Băsescu pentru a ocupa postul de premier. De asemenea, Mihai 
Tănăsescu este un alt nume vehiculat la bursa zvonurilor, alături de Cătălin Predoiu, 
actualul ministru al Justiţiei şi Călin Georgescu, un tehnocrat pe care Traian Băsescu l-ar 
dori în această poziţie. Domnule Daniel Barbu? 

Daniel Barbu: Mi se pare că formula lui Vasile Blaga este foarte precisă, 
incontestabilă şi ne duce un pas mai aproape de adevărul a ceea ce se întâmplă. Dacă e un 
adevăr în toată această vânzoleală care a început. Şi anume, coroborând cu cele şase 
întrebări pe care potrivit sursei pe care o aveţi, preşedintele Traian Băsescu ar fi adresat-o 
părinţilor diverselor judeţe PD-L, e vorba de a ajunge toţi împreună în mod paşnic, în 
două, trei zile sau poate două, trei săptămâni la concluzia că cele două funcţii nu se pot 
separa şi că Emil Boc este bun şi de prim-ministru şi de preşedinte PD-L şi că pe 15 mai 
va fi ca la Bucureşti, cântece, dansuri, cuvinte frumoase, imnuri şi un candidat… 

Adrian Ursu: Vă referiţi la acele osanale adresate doamnei Udrea?  
Daniel Barbu: Da. Şi va fi aclamat preşedintele de drept al partidului, singurul 

preşedinte, a spus domnul Adrian Năstase mai devreme, singurul preşedinte de partid şi 
şef de guvern care i se potriveşte lui Traian Băsescu ca o mănuşă. Oricine altcineva ar 
ridica imense probleme. 

Oana Stancu: Poate că ar fi de reamintit şi apelul pe care Udrea îl făcea azi către 
colegii din partid, suntem datori să tratăm cu maximă seriozitate avertismentele 
preşedintelui Traian Băsescu, fără el nu eram azi la guvernare. Iată însă, Vasile Blaga mai 
devreme la TVR, să vedem declaraţia. 

 
Reporter: A propus cineva din PD-L sau preşedintele Traian Băsescu 

guvernatorului BNR să devină premier în locul lui Emil Boc? 
Vasile Blaga: Nu am o astfel de informaţie. 
Reporter: Căutaţi un înlocuitor pentru premierul Emil Boc? În partid sau în 

afara partidului să fie?... 
Vasile Blaga: Noi avem un guvern al coaliţiei condus de premierul Emil Boc. 
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Reporter: Deci nu se caută în clipa de faţă un înlocuitor pentru Emil Boc. 
Vasile Blaga: Ca să cauţi înlocuitor pentru Emil Boc, Emil Boc ar trebui să-şi 

dea demisia. Nu suntem într-o astfel de situaţie.  
 
Adrian Ursu: Domnule Adrian Năstase, aceasta a fost declaraţia lui Vasile 

Blaga făcută chiar în această seară.  
Adrian Năstase: Pentru cunoscători, o observaţie interesantă. Noi în 2003 am 

introdus în Constituţie un text expres, care spunea că preşedintele ţării nu are voie să-l 
demită pe primul ministru. Era o precizare post factum pornind de la momentul în care 
Emil Constantinescu a dat decretul de demitere al lui Radu Vasile din funcţia de prim-
ministru. Evident, era neconstituţional. Şi pentru că nu era suficient de clar poate în text 
acest lucru, s-a introdus pentru viitor. Aşa că Vasile Blaga probabil are în vedere, a făcut 
trimitere şi la acel moment. Probabil că în viitoarea Constituţie va trebui să spunem mai 
clar nu doar ce are voie să facă preşedintele României ci mult mai precis ce nu are voie să 
facă. 

Adrian Ursu: Ne întrebam mai devreme de ce e atât de agitat şeful statului în 
ultima săptămână. Trei ieşiri publice în care a fost extrem de ofensiv. Nu-i însă singurul 
care iese des în această perioadă. Laura Codruţa Kovesi, procurorul general al României a 
făcut o conferinţă de presă la Cluj după care a dat un interviu în care spunea multe lucruri 
interesante. Unul dintre ele, care sigur, ţine de contextul acestor zile cu multe arestări, 
plimbări cu elicopterul, microbuzul etc. Iată ce propunea procurorul general al României 
într-un recent interviu.  

 
„Una din problemele care considerăm că ar trebui să fie revizuite ar fi aceea a 

reţinerii, ca durata să fie extinsă la 48 sau 72 de ore, aşa cum este peste tot în Europa. 
Ne dorim să avem aceleaşi instrumente ca şi colegii din Europa, pentru a avea eficienţă 
în activitatea pe care o desfăşurăm”. 

 
Adrian Ursu: Fac o corectură, nu era într-un interviu declaraţia ci la un bilanţ al 

Parchetului, la Târgu Mureş.  
Adrian Năstase: În mod evident, pentru un stat poliţienesc, arestările preventive 

sunt foarte utile. Gândiţi-vă că acum, în momentul acesta, putem vorbi despre anecdota 
aia veche, că până într-un anumit moment vameşii erau bătuţi ca să vorbească, iar acum 
sunt probabil bătuţi ca să tacă. 72 de ore probabil că ar permite o anchetă mai adevărată 
în faza asta de urmărire penală şi ar permite ca într-adevăr, în afară de toate înregistrările 
telefonice şi tot acest tip de urmărire, unii dintre procurori să intre în pâine mult mai 
serios în beciurile de la arest. Mi se pare că mergem într-o direcţie greşită. Un sistem 
democratic este un sistem în care cel care e vinovat, atunci când există indicii găsite de 
către procurori să fie trimis în instanţă şi dacă e vinovat să fie condamnat. Or, aşa ne 
aducem din nou aminte sau poate unii îşi mai aduc aminte de ceea ce-au citit de 
fondatorul NKVD-ului, care spunea că nu există persoane nevinovate, doar persoane de 
care nu ne-am ocupat suficient. Probabil că-i nevoie de mai mult timp în aresturile de la 
Parchet sau de la Poliţie pentru ca adevărul să iasă la lumină.  

Oana Stancu: Aţi avut o reacţie de dezaprobare domnule Daniel Barbu când aţi 
auzit declaraţia doamnei procuror Kovesi. De ce? 
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Daniel Barbu: Da, pentru că am ascultat în această după-amiază un interviu cu 
şeful Poliţiei Antidrog pe capitală care se plângea, observa că judecătorii sunt extrem de 
generoşi atunci când se cer mandate împotriva traficanţilor, refuză să dea ordonanţe de 
reţinere pentru 24 de ore. Se pare că aceleaşi instrumente sunt larg folosite împotriva altor 
categorii de cetăţeni. Şi atunci când aflu că aceste instrumente urmează să fie şi mai dure 
mă gândesc… 

Adrian Năstase: Perfecţionate. 
Daniel Barbu: Perfecţionate. Mă gândesc tot la traficanţii de droguri care nu vor 

beneficia de această întărire a filosofiei penale şi mă gândesc că tot politicienii, de 
preferinţă cei din opoziţie vor fi ţintele acestei viziuni criminale, penale, pe care o 
elaborează procurorul general. 

Adrian Năstase: Dar s-ar putea totuşi să fie o chestiune interesantă legată de 
mişcările din justiţie. Dacă domnul Predoiu aşa cum eu cred, are cele mai mari şanse să 
fie numit… 

Adrian Ursu: Credeţi că domnul Predoiu e cel mai bine calificat în competiţia 
asta? 

Adrian Năstase: Fără îndoială. Pentru că el are experienţa de guvernare, are 
experienţă fiind sub acoperire de independent în guvern, poate să se ocupe în continuare 
şi de MAI care va fi extrem de important în alegeri, ştie deja unele lucruri legate de ceea 
ce-nseamnă tratamentul pentru cei din opoziţie, ştie să facă mică reformă şi o reformă 
mai importantă atunci când trebuie, ştie să schimbe Codurile care se aplică peste câţiva 
ani dar în reglementare de urgenţă, sunt o mulţime de lucruri pe care le-a învăţat domnul 
Predoiu. Se va ocupa probabil şi de CSM pentru că CSM fiind dizolvat sau în orice caz în 
stare… fiind la remaniere şi în acelaşi timp şi la resuscitare… Ministerul Justiţiei va avea 
un rol extrem de important. 

Adrian Ursu: Mulţumim domnului Adrian Năstase pentru prezenţă alături de 
noi. Facem o pauză, ni se alături invitaţi noi şi avem informaţii proaspete despre ceea ce 
se întâmplă la Vila Lac 1. Ne întoarcem imediat.  
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